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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto 

e Zé Raimundo (60). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Mário Negromonte Júnior e João Bonfim. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura da 

convocação de sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos após o término daquela, com o 

objetivo de apreciar a seguinte matéria: PL nº 20.156/2013, procedente do Poder Executivo, que 

“Introduz modificações ao Sistema Estadual de Prevenção, Fiscalização e Repressão de 

Entorpecentes e ao Conselho Estadual de Entorpecentes, instituídos nos termos da Lei nº4.684, 

de 28 de novembro de 1986”. Solicitou, ainda, que os Senhores Líderes fizessem as indicações 

dos membros que comporão a CPI proposta pela Deputada Luiza Maia. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre questões referentes à violência, citando o ocorrido 

com turistas estrangeiros, no Rio de Janeiro, que foram vitimas de sequestro relâmpago, 

agressões físicas e estupro. Prosseguindo, falou que o nível de violência vinha alcançando 

patamares absurdos que até os velórios estavam sujeitos aos horários determinados em função 

da segurança das pessoas que ali se encontram velando os seus mortos. Concluindo, ressaltou a 

necessidade de acabar com a inimputabilidade de menor de dezoito anos até dezesseis. O 

Deputado Álvaro Gomes falou sobre o debate ocorrido na Comissão de Educação tratando sobre 

a educação no trânsito. Prosseguindo, ressaltou a importância de um processo de educação 

continuada nas escolas e a necessidade de aprovação das matérias que transitam naquela Casa 
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tratando sobre o tema. A Deputada Fátima Nunes externou a sua satisfação em poder receber 

naquele Parlamento um Deputado vindo da Europa e que já desenvolveu um trabalho muito 

importante pela justiça social enquanto residiu no sertão da Bahia. O Sr. Presidente informou aos 

Deputados que serão entregues dois convites para  o jogo inaugural da Arena Fonte Nova e que 

os mesmos serão pessoais e intransferíveis. O Deputado Euclides Fernandes informou que, na 

manhã seguinte, estará assumindo a pasta do Ministério dos Transportes o Ex-Governador César 

Borges e tinha a certeza que a Bahia, assim, concretizará a construção da Ferrovia Oeste-Leste. 

Finalizando, disse que apresentou Moção de Congratulações e aplauso para a Presidenta Dilma 

Rousseff pela indicação. A Deputada Maria del Carmen saudou o Parlamentar da Alemanha  que 

estava em visita aquela Casa e informou que o mesmo já havia residido durante seis anos na 

Bahia. Prosseguindo, parabenizou Salvador pela passagem de seu aniversário. Em seguida, falou 

sobre a situação caótica do trânsito naquela cidade e da urgente necessidade de integração do 

sistema de transporte e a concretização do sistema metroviário, para resolver aquela situação. A 

Deputada Luiza Maia agradeceu o esforço e empenho para que aconteça a CPI sobre tráfico de 

pessoas. Prosseguindo, solicitou que as Bancadas indiquem os membros que farão parte da 

mesma, pois a Bahia precisa erradicar aquele tipo de crime. Concluindo, informou que apresentou 

Indicação para a construção de novo terminal rodoviário em Simões Filho. O Deputado Rosemberg 

Pinto falou sobre a excelente apresentação realizada pelo Secretário Luiz Pititinga. Em seguida, 

parabenizou a Deputada Kelly Magalhães pela passagem de sua data natalícia. Concluindo, falou 

sobre a reativação dos galpões que pertenceram a Fábrica da Azaleia e registrou a agressão 

sofrida pelo Vereador do PT de Nazaré das Farinhas durante abordagem policial, o que merece 

atenção do Governo do Estado, pois a Polícia não pode se portar de tal modo. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Pastor Sargento Isidório externou a sua preocupação com a proteção 

e preservação da família, salientando que a mesma não pode ser tratada em segundo plano. 

Prosseguindo, disse que não se pode achar que toda a violência ocorrida nos últimos sete anos é 

de responsabilidade do Governo Jaques Wagner. Concluindo, falou sobre a importância de Deus 

na vida dos homens para que se construa a justiça e citou o que vem ocorrendo com o Deputado 

federal Marco Feliciano. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, 

o Deputado Marquinho Viana informou que um terço dos municípios da Bahia estava em situação 

dramática com o longo período de estiagem. Por isso, solicitava a prorrogação da entrega da 

documentação para acesso aos recursos destinados a produção dos festejos juninos. Em seguida, 

falou sobre a posse do Ex-Governador César Borges para a pasta do Ministério dos Transportes 

e disse que a Presidente Dilma Rousseff acertou na indicação. Por fim, falou sobre a apresentação 

do Secretário Pititinga, que de modo brilhante discorreu sobre as finanças públicas. O Deputado 

Zé Neto convidou o Deputado Elmar Nascimento para que reflitam conjuntamente sobre um 



bbd 

problema que tem se intensificado na Bahia e que se refere aos serviços prestados pelas 

empresas de telefonia. Conclamou para que haja a possibilidade de criação de uma CPI que possa 

desvendar todo o viés envolvendo a prestação de serviços de telefonia móvel, fixa e internet. No 

tempo destinado ao PSB, a Deputada Kelly Magalhães agradeceu aos cumprimentos recebidos. 

Em seguida, fez um breve resumo dos três meses de mandato do Prefeito de Barreiras e pode 

constatar que o mesmo não tem feito absolutamente nada para os mais necessitados e até o 

momento não houve o início das aulas. Por fim, disse que é preciso que haja uma explicação para 

os milhões gastos sem que se veja qualquer retorno para o povo de Barreiras. A oradora foi 

aparteada pelo Deputado Carlos Geilson. No horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo 

destinado ao PSL/PRB/PP, o Deputado José de Arimatéia informou que naquele dia se 

comemorava o Dia Mundial de Conscientização do Autismo e novas políticas públicas são 

introduzidas para o tratamento deste no Brasil. Prosseguindo, disse que no dia anterior esteve em 

Brasília participando da convenção do PRB. Concluindo, disse que ingressou com requerimento 

para criação da Frente Parlamentar em Defesa dos Animais. No tempo destinado ao 

PTN/PSC/PRP, o Deputado Elmar Nascimento registrou a convocação do Ex-Governador César 

Borges para ocupar a pasta do Ministério dos Transportes. Prosseguindo, disse que, após 

participarem de reunião na Comissão de Finanças, saíram convencidos de que o Governo tem 

utilizado maquiagem nas contas do Estado. Por fim, disse que é preciso que haja a apresentação 

de um programa de recuperação das contas do Estado para que se busque um equilíbrio e se 

evite o comprometimento na obtenção de recursos. O Deputado Luciano Simões também falou 

sobre a audiência com o Secretário da Fazenda e disse que o mesmo havia reconhecido a 

utilização de recursos de modo impróprio, configurando desvio de finalidade. Concluindo, disse 

que os empresários solicitam que o governo cumpra com os seus compromissos e que um dos 

motivos das licitações promovidas pela Embasa serem desertas é que a mesma não cumpre os 

seus compromissos. Em comunicação Inadiável o Deputado Zé Neto tratou sobre os valores dos 

ingressos da nova Arena Fonte Nova. Em seguida, em Questão de Ordem, o Deputado Elmar 

Nascimento externou o seu repúdio quanto a venda do nome para a cervejaria Itaipava, deixando 

de utilizar o de Otávio Mangabeira. Pelo tempo destinado ao PCdoB/PDT, o Deputado Fabrício 

Falcão disse que o Estado deve primar pela garantia das manifestações religiosas de qualquer 

matiz. Prosseguindo, parabenizou o Governo pela obra do novo equipamento que entregava à 

população baiana e disse concordar com o Deputado Elmar Nascimento quanto à utilização do 

nome Otávio Mangabeira. Em seguida, parabenizou os municípios de Anagé, Dom Basílio e 

Cordeiros pela passagem dos seus aniversários de emancipação e, também, o Ex-Senador César 

Borges pela sua indicação como Ministro dos Transportes. Concluindo, disse que a Embasa vem 

realizando mais ações para suprir o abastecimento de água no Estado. A Sra. Presidenta saudou 
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os alunos da Universidade Federal do Recôncavo que visitavam aquele Parlamento. No tempo 

destinado ao PSDB/PR, o Deputado Carlos Geilson tratou sobre as questões referentes ao Corpo 

de Bombeiros de Feira de Santana que está totalmente sucateado e solicitou que o Governador 

tomasse conhecimento do fato. Prosseguindo, parabenizou a Presidenta Dilma Rousseff pela 

indicação do Ex-Senador César Borges para o Ministério dos Transportes. Finalizando, taxou de 

vergonhosa a venda do nome do Estádio Otávio Mangabeira para ser substituído pelo de uma 

cervejaria. O Deputado Uziel Bueno tratou sobre o desrespeito das empresas de telefonia para 

com os consumidores, principalmente no que se refere ao pós venda. Concluindo, falou sobre a 

vergonha que foi a venda dos ingressos para a inauguração da Arena fonte Nova e disse que a 

responsabilidade do ocorrido foi de todos. No tempo destinado ao PSD, a Deputada Maria Luiza 

Laudano parabenizou ao Secretário Pititinga pela brilhante explanação e por ter respondido aos 

questionamentos de todos com muita competência. Parabenizou, também, o Ex-Senador César 

Borges que passa a integrar o quadro de Ministros do Governo da Presidenta Dilma Rousseff. 

Concluindo, disse que a mudança do nome da Arena fonte Nova deve ser preservado, pois se 

trata da memória de tão importante personalidade da história da Bahia. O Deputado Zé Neto disse 

que a denominação de logradouros públicos é uma preocupação, no entanto, o estádio de futebol 

não deve ficar na mão do Estado. Finalizando, disse que o mesmo rigor cobrado pelo Deputado 

Carlos Geilson deveria ser levado também para Feira de Santana.  No tempo destinado ao 

DEM/PMDB, o Deputado Bruno Reis falou sobre a audiência ocorrida na comissão de Finanças 

que contou com a participação do Secretário da Fazenda e disse que o Deputado Zé Neto perdeu 

a oportunidade de travar um debate técnico. Finalizando, disse que observou um mau uso dos 

recursos e uma constante contratação de crédito para custear as despesas não vinculadas. No 

tempo destinado ao PT, a Deputada Neusa Cadore registrou a promulgação da PEC das 

Domésticas, dizendo ser aquela uma data histórica. Prosseguindo, disse que a nova lei tem gerado 

muitas movimentações, mas é um avanço fundamental para garantir direitos a uma classe que 

sempre foi posta de lado. O Deputado Zé Raimundo parabenizou Anagé pelo aniversário de 

emancipação e também os municípios de Matina, Malhada, Sebastião Laranjeiras e Cordeiros. 

Dando continuidade, voltou a externar a sua preocupação com o anel viário de Vitória da Conquista 

e, por fim, parabenizou o Secretário Pititinga pela explanação sobre as contas do Estado. ORDEM 

DO DIA – Em primeira discussão e votação o PL nº 20.156/2013, procedente do Poder Executivo, 

que “Introduz modificações ao Sistema Estadual de Prevenção, Fiscalização e Repressão de 

Entorpecentes e ao Conselho Estadual de Entorpecentes, instituídos nos termos da Lei nº 4.684, 

de 28 de novembro de 1986”, tendo como relator o Deputado Pastor Sargento Isidório, foi 

aprovado no âmbito das comissões, no entanto, no momento da votação foi solicitado Pedido de 

Vista pelo Deputado Bruno Reis. Concedido o pedido de vista pelo Sr. Presidente e não havendo 
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mais matéria a ser apreciada, o Sr. Presidente informou que não mais haveria a necessidade de 

realização da convocação da sessão extraordinária ao final daquela e declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior, 

Marcelino Galo e Maria Luiza (03). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


